

宁波日报

NINGBO DAILY

中共宁波市委机关报
国内统一刊号：
CN33-0003
新闻热线：
87000000

2014年3月 星期三
2014年3月 星期三
农历甲午年二月十二
廿一春分
天气：阴有小到中雨；偏北风4-5级；
17C-11C；昨日市区空气质量：良

今日20版
(A16版 B4版)
总第14088期
中国宁波网: www.cnnb.com.cn
宁波日报网: www.nbrb.com.cn

习近平出席解放军代表团全体会议 围绕实现强军目标发表重要讲话

据新华社北京3月11日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平11日在出席十二届全国人大二次会议解放军代表团全体会议时强调，全军要全面贯彻落实党的十八大和十八届三中全会精神，以邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观为指导，以改革创新精神开拓国防和军队建设新局面，为实现党在新形势下的强军目标而努力奋斗。

会上，8位代表就深入贯彻强军目标、军队改革和建设、军民融合发展等问题作了发言。

在认真听取代表们的发言后，习近平

围绕实现强军目标发表了重要讲话。他强调，实现强军目标，必须勇敢承担起我们这一代革命军人的历史责任。面对新的形势任务，必须以只争朝夕的精神推进国防和军队现代化。我们渴望和平，但任何时候任何情况下，都决不放弃维护国家正当权益、决不牺牲国家核心利益。现在，强军的责任历史地落在了我们肩上，要挑起这副担子，必须敢于担当，这既是党和人民的期望，也是当代革命军人应有的政治品格。各级党委和领导干部要把带领部队实现强军目标作为重大政治责任，一心一意想强军、谋强军，增强贯彻落实强军目标的能力。

广大官兵要自觉践行社会主义核心价值观和当代革命军人核心价值观，坚定信念，忠诚使命，努力在强军兴军征程中书写出彩的军旅人生。

习近平指出，实现强军目标，必须抓住战略契机深化国防和军队改革，解决制约国防和军队建设的体制性障碍、结构性矛盾、政策性问题，深入推进军队组织形态现代化。习近平强调，实现强军目标，必须同心协力做好军民融合深度发展这篇大文章，既要发挥国家主导作用，又要发挥市场的作用，努力形成全要素、多领域、高效益的军民融合深度发展格局。

今春造林凸显美化彩化特色

我市掀起春季绿化造林热潮，平原绿化、泥质基干林带建设任务过半



本报讯(记者孙吉晶 通讯员李飞峰) 开春以来，我市各地克服阴雨天气多等不利条件，掀起春季绿化造林热潮。据市林业局统计，截至昨天全市共完成平原绿化1.7万亩，完成年度任务的57%；完成泥质基干林带建设765亩，完成率为76%；完成珍贵树种人工造林3350亩，完成率为47%。

早在去年8月，市林业部门就下达今年造林任务。各县(市)区未雨绸缪落实地段，确定工程队开展作业设计、开山整地。在四明山区禁止开发区、余姚、奉化、鄞州三地重点推广珍贵树种与花木、茶叶与花木、水果干果与花木套种等退花还林模式和生态栽培技术，抓紧修复生态环境。今年森林生态修复面积共计7300余亩。

突出美化彩化是今春造林绿化的一个亮点。我市聘请华东林业调查规划设计院开展全面调查，为森林美化彩化工程进行顶层设计。余姚已完成的735亩泥质基干林带，宽度达到50米，树种多，有中山杉、竹柳、臭椿等近十种，形成一道针阔叶混交的靓丽景观。

鄞州区启动森林古道建设，在五乡、横溪、塘溪等镇乡古道边种植美国红枫、银杏、樱花等彩色树种，形成季相明显的彩色森林景观。奉化邀请专家对核心区进行美化彩化规划，在一些公园游步道两旁和林中空地种植黄金槐、赤枫、红叶石楠等彩叶树种，在绿化的同时带给市民更多美的享受。

围绕“森林宁波”目标，各地加快推进森林城镇和森林村庄建设。宁海不惜投入资金，对创建成功森林城镇的给予100万元重奖，对森林村庄给予5万至50万元不等的奖励。据统计，全市今年计划创建省级森林城镇10个，省市级森林村庄120个。目前已有北仑春晓、象山丹东、镇海九龙湖、余姚梁弄与朗霞、慈溪崇寿、宁海胡陈乡7个乡镇(街道)申报省级森林城镇，宁海深溪、大佳何镇、奉化大堰等6个乡镇(街道)申报市级森林城镇，有159个村庄争创省市级森林村庄。

左图为林场工作人员穿行在宁波林场黄海田林区。这里是宁波海拔最高的生态保护林区。(记者 严龙 摄) (相关报道见 A3版)



推进“双驱动四治理” 寻找科技金蛋特别行动

“数如一日地推动，圣龙研发力量的全球布局基本完成，实现了90%以上的核心技术完全自主。”宁波圣龙汽车动力系统股份有限公司总裁张文昌说。

在多个汽车发动机核心零部件生产技术上占据国内老大地位的圣龙股份，目前与美国阿肯色州立大学、中科院宁波材料所、同济大学、哈工大等20余家国内外高等院校建立了长期合作关系，在宁波本地以及美国底特律、萨利松、英国利明顿等地设立了研发中心。

张文昌说，“圣龙”有较强的市场敏锐度，而科研院所人才资源丰富，在基础材料、动力学、前瞻技术研究的能力上更胜一筹。“公司走产学研合作路径，以自身的项目框架为基础，借助外脑达到智慧互启、协同作战的效果，能更高效地实现核心技术研发。”

最近，“圣龙”正在进行的一项新型助力系统研发，可使刹车响应速度加快六倍，成本下降三分之一，将推动以往仅配置在高级汽车上的高性能助力系统普及到中低档车上。这一项目即是圣龙与美国阿肯色州立大学以产学研合作方式推进的。

实际上，“圣龙”借助“外脑”广为人知的举动，则是早在2009年演绎“蛇吞象”收购全球第三大汽车油泵制造商。那次收购让“圣龙”获得了更先进的技术以及更大的市场，加速科研力量的全球布局，打造核心技术自主研发能力。

近年来，“圣龙”多次承担国家级项目，研发出填补国内空白的变速箱油泵、装配式凸轮等产品，成长为国内少数能与美国福特汽车等国际一流厂家进行同步研发的企业。位于宁波总部的圣龙股份中国技术中心则于2012年被认定为“国家级企业技术中心”，成为中国汽车发动机和变速器润滑系统领域唯一获此殊荣的企业。

科技驱动，内植于心，外践于行。目前，圣龙股份已获得授权专利83项，其中发明专利26项。作为宝马、通用、福特等全球顶级汽车品牌的一级供应商，圣龙股份的汽车机油泵市场份额排名升至全球第二位。

圣龙股份：全球「借脑」育创新原动力

本报记者 刘玉凤 通讯员 张娜

市委举行“宁波论坛”报告会 赵启正作专题报告

本报讯(记者杨静雅) 昨天下午，在市委“宁波论坛”报告会上，国务院新闻办公室主任、中国人民大学新闻学院院长赵启正应邀作了“新媒体环境下的领导干部新闻素养”主题报告。市委副书记、市人大常委会主任王勇等出席报告会。报告会由市委常委、宣传部部长余红艺主持。

赵启正历任上海浦东新区管委会首任主任、国务院新闻办公室主任、全国政协外事委员会主任等职务，在国内外具有广泛影响力。报告中，赵启正重点讲述了“新媒体和它的力量”、“面对信息时代”、“领导干部的媒体素养”等三个方面的内容。他在报告中既有针对当前传播格局和舆论生态的宏观分析，也有理念理论引导的微观操作技巧；既有国际新闻传播成功案例的介绍，也有我国近年来舆论引导热点案例的分析。他的报告说理深入浅出，举例生动形象，对我市各级领导干部科学认知新媒体、积极应对新媒体、提升危机处理能力有很大启示。

报告会最后，赵启正还和参加报告会的干部进行了互动。“如何通过媒体提升干部形象？”“新媒体时代如何提升舆论引导能力？”“单位新闻发言人应该是兼职还是专职？”……面对干部们提出的问题，赵启正一一作答。

市委理论学习中心组、市委、市人大、市政府、市政协副秘书长以上领导干部，市直单位及部省属驻甬单位主要负责人，各县(市)区委主要领导和宣传部长等参加了报告会。

江东：6月底前告别垃圾河 年底前完成黑臭河整治

“五水共治”我们在行动

本报讯(冯暄 施超 张绘薇 杨拥) 江东仇毕的童王河沿岸违章搭建多、垃圾多，与旁边新开通的永达路形成了鲜明对比，不过这一状况将在今年6月底前彻底改变。未来3年，江东将通过“治污水、防洪水、排涝”两大专项行动，打造最清最洁内河、最畅通排水城区，同时全力创建节水型城区。

按照目标要求，至今年6月底，江东将全面完成“垃圾河”整治，年底前告别黑臭河，辖区161个排污口将全部清除。实现截污纳管全覆盖，完成沿河32处、2.9万平方米违法建筑拆除。本月底将引入肖镇水库水至江东内河，每天10万吨。

到2016年底，江东内河水水质达到IV类标准，其中新河、前塘河、南北河等部分水域达到III类。河网实现“水清、河畅、岸绿、景美”的目标。建成4至6座沿江强排泵站，基本完成严重积水的低洼区域(小区、路段)改造，确保防洪标准达到50年一遇。

“江东区内河位于鄞东南水系末端，河道窄小狭长，水量补充不足，局部河网不畅通，导致江东内河水体基本不动，水质较差。”江东有关领导介绍，目前江东已建成河道53条，总长度63公里，水域面积124万平方米，

占宁波中心城区河道的三成多。

提升内河水水质是江东“五水共治”中最难啃的“硬骨头”。江东治污水专项行动将通过建立区、街道两级“河长制”和清污堵口、清违护河、生态治理、河网调水、提升保洁能力、提升河岸景观等措施来强化河道共管，严管水质，以期打造“水环境质量最优越城区”。

防洪排涝是江东“五水共治”的又一重点。按照防洪排涝专项行动要求，今年江东将完成1个低洼小区改造，实施31条背街小巷地下管线改造疏通。至2016年底，建成4至6座沿江强排泵站。通过节水型城区创建活动，至2016年，江东配合完成城区二次供水设施改造，将实现优质供水全覆盖。

赛场亮功夫

宁波市职业教育技能(才艺)大赛昨天在市第二技师学院开赛。2700多人参加，设置赛项85个，基本覆盖中职开设专业。参赛人数、赛项数量，均创下历届之最。(徐能 陈敏 郭治 摄)



今日推荐 马航失联客机四问

10国34架飞机 40艘舰船联合搜救 两冒名乘客 被证实为伊朗公民

您可以通过宁波日报网、@宁波日报微博、微信公众号，扫描左边二维码下载(微信5.2版本用户扫码后请使用“在浏览器中打开”功能)，安卓用户还可在豌豆荚、机锋市场、小米应用商店搜索下载。
苹果iPhone用户可通过App Store搜索下载。

真情巧解千千结

——全市最大城中村和谐拆迁纪实

本报记者 朱宇 奉化记者站 徐猛挺 吴培维

“1797”，这个数字曾让方惠良日夜惦念。昨天，揣着这个珍藏了大半年的号子，方惠良兴冲冲地赶到惠政一号区块改造指挥部，爽快地签下动迁协议。

58岁的方惠良是奉化市岳林街道勤丰村的村民，他所在这个拆迁区块涉及2767户拆迁户，居住人口超万人，是宁波迄今最大的城中村改造项目。

由于电脑摇到的号比较靠后，方惠良比街坊邻居们经历了更长的等待。在等待签约的日子里，他可没闲着，去年11月，他就收拾家当早早交了钥匙，“先在外面租房住，3年后就能搬进安置房，圆上新房梦。”

昨天签约的拆迁户一共有30户，他们中的大多数和方惠良一样，提前领取了10万元过渡安置费，搬空了老房子。自去年9月开始，惠政一号区块已有2019户签约，腾空房屋1635户，创下城中村和谐拆迁的新纪录。

听民意，入户家访一个都不能少

论拆迁面积，惠政一号区块在全市排不上号，但说到拆迁户数，它位居宁波城中村改造项目之首。

面积小户数多，意味着户均面积小。搞过拆迁的人都知道，户均面积越小，居民的拆迁动力

越小，拆迁难度越大。而惠政一号区块的户均面积只有70多平方米，不到同类项目的一半。

由于历史原因，这里还是奉化房屋业态最复杂的区域。整个拆迁区块涉及4个村和2个居民社区，企业、商户、民宅、公房宿舍杂处，不少房屋权证不清、证照不全，还有大量违章搭建。

城市核心区的伤疤，新城开发的前沿，惠政路、桃源路、义门路、竹园路等4条道路的断点……近年来，惠政一号区块成了奉化城镇化进程中最大的“拦路虎”。

这里也是群众改善居住环境呼声最强烈的地方。基础设施严重欠缺，危旧房屋比比皆是，一到台风天就大面积进水，2011年一场由电线老

感言 “借脑”更需“补脑”

宁波圣龙汽车动力系统股份有限公司总裁 张文昌

多年的国内外市场拓展实践和经验积累，让我们深刻认识到产品技术领先是转型升级的关键。产品技术领先，绝不是朝夕可致的。除了企业自身有效的长期积累，更需要外部资源的协同作用。同科研院所的合作正是外部资源为企业所用的一条捷径。企业的市场敏锐度同科研院所的研究能力、人才资源有效结合，将给产业以巨大的科技驱动。企业在此过程中，也一定要注意自身的市场和产品策略，不可盲目求新，要避免无的放矢。

欢迎社会各界积极提供成功案例和合作信息，踊跃参与讨论，参与方式：zyu@cnnb.com.cn；@宁波日报(新浪、腾讯微博)；宁波日报官方微信(在微信查找公众号中搜索宁波日报或nbdaily)，或在宁波日报手机客户端相关稿件下留言。

化引发的火灾酿成6人死亡的惨剧。

2012年，奉化市委、市政府决定对这个“老大难”问题“动刀”，并把它当作破解城市内部二元结构的突破口。当年4月，项目指挥部进驻惠政一号区块，受到群众支持和拥护，“盼了这么久，终于把你们盼来了。”不少村民动情地说。

但是，并非所有人欢迎拆迁。拆迁涉及千家万户的切身利益，会遇到形形色色的利益诉求，对于一个有上百历史的城中村，拆迁还意味着各个时期的历史遗留问题都将浮出水面。

群众是拆迁最重要的参与者和受益者，只有了解清楚群众在想什么，充分尊重民意，才能把好事办好，实事办实。本着“直面矛盾，解决问题”的原则，指挥部开始进行全面入户调查。

“一户都不能少。”指挥部40多人全部出动，不分白天黑夜走街串巷，登门调查。有些房子被转租了好几道，有些房子长期铁将军把门，有些房子唯一的线索是一张不起眼的电费催交单……

有一户村民通过各种渠道，最后能确定的只是一个名字。在派出所的协助下，指挥部工作人员把奉化50多个同名同姓的人都列了出来，电话一个个打过去，终于找到了房主。【下转 A4版】